

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRA. NÚM. 10. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos. Por mayor. 30 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7. Madrid.

AÑO LVIII.—NUM. 18.081.

Madrid.—Miércoles 14 de Agosto de 1907

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

CALEFACCIONES

Con vapor y agua caliente.—Presupuestos gratis.
Sucesores F. López.—Infantas, 19 y 21.

La escuadra de Portsmouth.

Eficiencia del personal.

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Cuando disparaban sus cañones las 188 embarcaciones, grandes y chicas, que forman la «Home Squadron» en el Solent de Portsmouth, en la línea de acero de 24 millas, una pregunta surgía en el ánimo: ¿es esta una admirable, una magnífica, una grandiosa ceremonia naval, o una manifestación de real fuerza?

En cuanto al material, ya hemos dicho que es excelente, que es nuevo, que es magnífico, que nunca lo ha poseído mejor Inglaterra. En 1887 se celebró también una magnífica ceremonia naval, con ocasión del jubileo de la Reina Victoria. Reunieron también entonces muchos barcos; pero valían poco, estaban anticuados en su mayoría. Inglaterra, a la sazón, tenía fuerza. En realidad no lo era tanto como debía ser, si quería conservar su hegemonía marítima.

Los barcos de ahora son, en cambio, nuevos. En punto a material, no cabe duda de que el progreso es grande. Si se tiene en cuenta que la «Home Squadron» es sólo una de las cuatro escuadras de Inglaterra, hay que deducir que los periódicos ingleses están en lo cierto cuando se alaban de que nunca ha sido mayor la potencia naval de Inglaterra. En realidad el tipo de poderío naval de dos potencias, ha sido rebasado considerablemente. En punto a material, Inglaterra puede sentirse satisfecha. En punto a construcciones navales no se ha quedado corto el Almirantazgo, sino que más bien ha cargado la mano con exceso.

¿Pero es el personal? ¿Y el patriotismo? ¿Y los factores invisibles de organización y de entusiasmo? ¿Y los hombres que hacen las máquinas?

Pues bien; acaso no haya Nelsons en la actual marina británica—verdadero que tampoco tienen ocasión de surgir—pero la verdad es que el personal es igualmente admirable. En los tiempos de Nelson los marinos ingleses de guerra eran piratas, hombres rudos y borrachos, a quienes a fuerza de palos y castigos se enseñaba a disparar los cañones con alguna puntualidad. Los piratas eran los malos; pero la marinería era compaña de verdaderos animales, que sólo obedecían al látigo. Nelson cambió un poco todo eso, con su espíritu femenino de mozo enamorado, con sus maneras suaves, con el encanto externo en que se escondía su alma heroica.

¿Pero a pesar de Nelson, las cosas no pudieron modificarse mucho. Aquellos hombres eran muy rudos, y quien no poseyera el magnetismo de Nelson, tenía que tratarlos muy rudamente para hacerse obedecer. Hoy día no se puede tratar así a la gente. Para que sean eficientes los disparos de un cañón de 30 centímetros, hace falta que 63 hombres cooperen al mismo fin de manera sincrónica, alegre y voluntariosa. Si uno de ellos falla, los otros 62 no pueden cumplir su deber de manera eficiente. Para los cañones de 15 centímetros hacen falta 13 hombres que trabajen a una.

La disciplina en estos hombres no puede ya surgir de los castigos físicos. Consecuentemente los oficiales que han de dirigirlos deberán distinguirse por su habilidad superior. Hoy se manda a la gente con tacto. Eso que llamamos tacto no es, en último término, más que fuerza nerviosa, que ha reemplazado a la fuerza muscular. La virtud del oficial moderno ha de consistir en saber hablar al corazón en el momento oportuno, y sólo en ese momento en hacer sentir su necesidad y en no hacerla sentir demasiado; en moderar la propia vanidad y jactancia; en no ser nunca ni demasiado exigente, ni demasiado cachazudo; en disponer en todo momento del suficiente *self control* para ser justo, de la suficiente simpatía para hacer amable la justicia, y de la suficiente resolución para hacerla temible al mismo tiempo.

Pues bien, todas estas son las cualidades que caracterizan a lord Charles Bessford, el comandante de la escuadra del Canal y el marino más popular de Inglaterra. Si no dispusiera de esas cualidades, no habría podido hacer lo que ha hecho. Ya ha contado el cronista que la puntería de los barcos ingleses ha triplicado su precisión en estos tres años últimos, y que actualmente es la mejor del mundo.

El almirante Bridgeman, que manda la «Home Squadron» no es tan popular como lord Charles Bessford. Es uno de los almirantes silenciosos, como el primer lord del Almirantazgo, pero ha aplicado a su escuadra los métodos hábiles que ha llevado al mando Bessford, y los resultados han sido tan espléndidos en esta «Home Squadron», que apenas lleva un año de existencia, como los obtenidos por lord Charles en el del Mediterráneo antes y ahora en la del Canal.

Para poner de relieve el espíritu de sacrificio que estos barcos modernos requieren de sus hombres bastará citar un detalle. En ninguna de las embarcaciones que forman la «Home Squadron» podrá encontrarse ni un solo portillo de luz. La coraza es continua; no hay en ella otros agujeros que los de los cañones. Ello quiere decir que solo los oficiales y hombres que haya en el puente ven la luz del día. Todos los demás han de vivir constantemente con luz artificial.

La misión más ventajosa es una de las consecuencias de la batalla naval de Corra. Una línea de ventanillas crea fácilmente una gran hendidura bajo un cañoneo fuerte, y a fin de ganar alguna más resistencia durante las dos o tres horas de un combate es preciso que se resignen los oficiales y tripulantes a vivir todo el año con luz artificial.

Toda la población se desborda por los alrededores. En Eppin Forest, que es el Pardo de Londres, hay una muchedumbre de cientos y cientos de miles de personas. Pero no hay, no se ve alegría ni belleza en ellas. Hombres y mujeres tienen aspecto de animales cansados. ¡Qué silencio el de estas muchedumbres!

Y es que trabajan mucho, trabajan demasiado, trabajan todos los días y no ganan lo suficiente para desarrollarse lo bastante. ¡Y qué chiquillos los que se ven! ¡Cuántas caras anémicas! ¡Dónde están los tiempos de la antigua Inglaterra, la campesina *Old Mary England*, en que todos los niños eran colorados y rollizos!

Difíase que esta muchedumbre trabaja exclusivamente para la escuadra; difíase que la escuadra está constituida con el zumo de estas muchedumbres exprimidas, y así es, con efecto.

Inglaterra tiene hoy más fuerza exterior que nunca; pero es de temer que se haya creado a expensas de la fuerza interior. Acaso la consiguiente deducción de largos años a reconstituir interiormente antes de volver a emprender guerras de conquistas. Pero no hay acaso... Inglaterra siente instintivamente que le conviene largo período de reconstitución interior... Y no otra es la causa de que haya encomendado a Francia y a España la difícil misión de civilizar Marruecos.

Ramiro de Maestu.

AVENTURA PRINCESCA

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Los inconvenientes del incognito.—Desesperación de un hostelero.

PARIS 14. Telegrafaban de Ostende que el Príncipe heredero de Serbia, que se encontraba allí desde hace varios días y se proponía pasar la temporada de verano en la favorecida playa, ha abandonado bruscamente la población.

Atribuyese la inesperada marcha del Príncipe a la siguiente causa: El Príncipe se había alojado, con el oficial de ordenanza que le acompañaba, en uno de los principales hoteles de Ostende, y tanto él como su acompañante habían guardado el incognito más absoluto.

Días pasados descubrióse un importante robo de joyas en el citado hotel. El dueño del mismo hizo registrar por la policía las habitaciones de la servidumbre, y el registro resultó infructuoso. Como todas las personas que en dicho hotel se albergaban ocupan una posición elevadísima, las sospechas del dueño de la casa dirigieron sobre los dos extranjeros misteriosos que no habían querido decir sus nombres.

Puesto ya sobre esta pista, el dueño averiguó que los dos extranjeros gastaban mucho dinero, y como el porte, relativamente modesto, de los mismos no justificaba esta profusa y ostentosa en sus sospechas, dando parte de ellas a la policía.

Esta practicó un registro en las habitaciones del Príncipe y de su acompañante, y excusado es decir que no halló nada que comprobase la denuncia del dueño del establecimiento.

El heredero del Trono de Serbia recibió a los agentes con simpatía exquisita, obligándoles, sin descubrir su incognito, a que registrasen minuciosamente sus muebles y sus ropas.

Los agentes, advirtiendo en las maneras del Príncipe el elevado rango social a que pertenecía, deshicieron en toda clase de explicaciones.

ser las queridas de dos de los presos fugados, y los que estaban presos por delitos más graves. Las autoridades hallábase convencidas de que, dadas las condiciones de la cárcel, el preso que no se fuga es porque no quiere, sin que sirva para evitarlo los desvelos del director de la cárcel.

Entre los fugados halláase el encargado de la sala que facilitó a los presos el correo de su cuartel, de gran tamaño, con el que aquellos perforaron los pisos y apalancaron la puerta de la poterna.

Creese que el que dirigió los trabajos para preparar la evasión fue el preso Manuel Vega, fugado del penal de Tortagona, que aquí dijo llamarse José Oliva.

Entre los fugados hallábase el encargado de la sala que facilitó a los presos el correo de su cuartel, de gran tamaño, con el que aquellos perforaron los pisos y apalancaron la puerta de la poterna.

Creese que el que dirigió los trabajos para preparar la evasión fue el preso Manuel Vega, fugado del penal de Tortagona, que aquí dijo llamarse José Oliva.

Entre los fugados hallábase el encargado de la sala que facilitó a los presos el correo de su cuartel, de gran tamaño, con el que aquellos perforaron los pisos y apalancaron la puerta de la poterna.

Creese que el que dirigió los trabajos para preparar la evasión fue el preso Manuel Vega, fugado del penal de Tortagona, que aquí dijo llamarse José Oliva.

Entre los fugados hallábase el encargado de la sala que facilitó a los presos el correo de su cuartel, de gran tamaño, con el que aquellos perforaron los pisos y apalancaron la puerta de la poterna.

Creese que el que dirigió los trabajos para preparar la evasión fue el preso Manuel Vega, fugado del penal de Tortagona, que aquí dijo llamarse José Oliva.

Entre los fugados hallábase el encargado de la sala que facilitó a los presos el correo de su cuartel, de gran tamaño, con el que aquellos perforaron los pisos y apalancaron la puerta de la poterna.

Creese que el que dirigió los trabajos para preparar la evasión fue el preso Manuel Vega, fugado del penal de Tortagona, que aquí dijo llamarse José Oliva.

Entre los fugados hallábase el encargado de la sala que facilitó a los presos el correo de su cuartel, de gran tamaño, con el que aquellos perforaron los pisos y apalancaron la puerta de la poterna.

Creese que el que dirigió los trabajos para preparar la evasión fue el preso Manuel Vega, fugado del penal de Tortagona, que aquí dijo llamarse José Oliva.

Entre los fugados hallábase el encargado de la sala que facilitó a los presos el correo de su cuartel, de gran tamaño, con el que aquellos perforaron los pisos y apalancaron la puerta de la poterna.

Creese que el que dirigió los trabajos para preparar la evasión fue el preso Manuel Vega, fugado del penal de Tortagona, que aquí dijo llamarse José Oliva.

Entre los fugados hallábase el encargado de la sala que facilitó a los presos el correo de su cuartel, de gran tamaño, con el que aquellos perforaron los pisos y apalancaron la puerta de la poterna.

Creese que el que dirigió los trabajos para preparar la evasión fue el preso Manuel Vega, fugado del penal de Tortagona, que aquí dijo llamarse José Oliva.

Entre los fugados hallábase el encargado de la sala que facilitó a los presos el correo de su cuartel, de gran tamaño, con el que aquellos perforaron los pisos y apalancaron la puerta de la poterna.

Creese que el que dirigió los trabajos para preparar la evasión fue el preso Manuel Vega, fugado del penal de Tortagona, que aquí dijo llamarse José Oliva.

Entre los fugados hallábase el encargado de la sala que facilitó a los presos el correo de su cuartel, de gran tamaño, con el que aquellos perforaron los pisos y apalancaron la puerta de la poterna.

Creese que el que dirigió los trabajos para preparar la evasión fue el preso Manuel Vega, fugado del penal de Tortagona, que aquí dijo llamarse José Oliva.

Entre los fugados hallábase el encargado de la sala que facilitó a los presos el correo de su cuartel, de gran tamaño, con el que aquellos perforaron los pisos y apalancaron la puerta de la poterna.

La Corte en San Sebastián.

(Conferencias telefónicas.)

La Familia Real.

SAN SEBASTIÁN 13. El Rey embarcó, a las diez menos cuarto, en las estribaciones de Miramar, y acompañado del Infante D. Carlos se dirigió al fondeadero de sus balandros, donde trastorbó a su yate *Dios salve a la Reina*, en el cual hizo una parte de la tercera prueba de la regata Sonderklasse.

A las doce y cuarto desembarcó en el mismo punto, dirigiéndose a Palacio con su ayudante el general Boado.

Las Reinas Victoria y Cristina dieron por la mañana un corto paseo en carruaje por la carretera de Ayerbe, regresando al medio día a Palacio.

El Sr. Allendesalazar recibió contadas visitas esta mañana. Al medio día subió a Palacio para asistir al almuerzo con que el Rey obsequió a los marinos argentinos.

Al regresar a su residencia, manifestó el ministro de Estado a los periodistas que no ocurría nada de particular, que los buques franceses, cuya visita está anunciada, vendrían mañana por la tarde, y que no había recibido decreto alguno de Madrid para la firma del Rey.

Los comisionados estuvieron largo rato en Palacio. Complimentaron primero a la Reina madre y luego al Rey, conversando después con ambas reales personas, que les dispensaron amable acogida de mesa.

A continuación de esta entrevista fueron a la residencia del ministro; pero no pudieron ver al Sr. Allendesalazar, por encontrarse a aquella hora en Palacio para el almuerzo en honor de los marinos argentinos.

Los representantes de las Diputaciones regresaron hoy a los puntos de su procedencia. En honor de los argentinos. Al medio día se celebró en Palacio el almuerzo ofrecido por los Reyes a los marinos de la fragata *Presidente Sarmiento*.

Los Reyes Don Alfonso y doña Victoria ocuparon los centros de mesa. A la derecha del Rey se sentaron la Reina madre, el encargado de Negocios de la Argentina y la marquesa de Navarros.

A su izquierda se colocaron la condesa de los Llanos, el comandante del *Presidente Sarmiento* y el general Barscan.

Ambos lados de la Reina Victoria se situaron la duquesa de San Carlos, la señora del encargado de Negocios de la Argentina, el general Matta, el ministro de Estado, la marquesa de Martorell y el general Pacheco.

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.

Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 40 céntimos por impuesto de timbre.

La correspondencia y otros diríjanse al ADMINISTRADOR, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

Reparto de premios. Se están ultimando los preparativos en el local social del Real Club Náutico para el reparto de premios de las últimas regatas, que, como anunció, se verificará esta tarde a las cinco, con asistencia de la Familia Real.

En el Club Náutico. SAN SEBASTIÁN 13. A las cinco menos cinco marchó al Club Náutico el Infante don Carlos.

Dos minutos después salieron los Reyes, acompañados por el general Boado y la marquesa de Salamanca.

El Rey vestía de almirante, y la Reina Victoria elegante traje gris y sombrero con flores.

La banda del regimiento de Sicilia, situada en el exterior, tocó la Marcha Real al aparecer los Reyes.

Recibieron a S. M. el presidente del Club Náutico, el gobernador civil, el alcalde, el capitán general y el gobernador militar.

El presidente del Club ofreció un ramo de flores a la Reina Victoria.

Había otro preparado para la Reina Cristina; pero no asistió.

El ministro de Estado tampoco asistió, por impedírselo ocupaciones de su departamento.

REYES Y PRINCEIPES

FOR TELEGRAMA

El público, que se apinhaba a la salida, ovacionó a los Reyes.

ENTRE ESPAÑOLES

SANGRIENTA REYERTA

En los periódicos de París encontramos el relato de una sangrienta riña ocurrida entre trabajadores españoles residentes en Leva-Llois-Perrot, cerca de París.

NOTAS MUNICIPALES

Efectos de la desgravación. Comenzan a notarse en el Ayuntamiento los efectos que habrá de producir en las clases industriales el proyecto de desgravación de los vinos.

El alcalde ha publicado una alocución invitando al vecindario a colgar los balcones con motivo de la festividad de la Virgen.

El alcalde ha visitado ayer una Comisión de alquiladores de coches de lujo, la cual manifestó al Sr. Sánchez de Toca el apuro que se verá para satisfacer la nueva tributación.

Según dicen los comisionados, la industria a que se dedican no les produce rendimientos bastantes para poder pagar en su totalidad el impuesto que antes tenían, por lo cual se vieron en la necesidad de hacer un conciergo con la Hacienda, y solamente así les era llevadero el ejercicio de su industria, y si ahora se les gravara no podrían continuar ejerciéndola.

El Sr. Sánchez de Toca les manifestó que nada podía hacer en su obsequio, pues con arreglo al precepto terminante de la ley se veía precisado a cobrar íntegros los impuestos que el Estado ha asignado al Municipio.

La iniciativa particular, por lo que sería poco utilizada—se proyecta en su lugar galerías de nichos para hacer productivos los muros de contención, y se dedica a la venta de particulares el terreno de la parte superior de los nichos.

Tercera. Se modifican los depósitos, dotándolos de los últimos adelantos. El producto total que habrá de rendir la explotación del cementerio, se calcula en 924.010 pesetas.

Según el proyecto aprobado, el costo total de la obra se fija en 8.556.039,58 pesetas. El pliego de condiciones facultativas bajo las cuales se ha de construir la Necrópolis, consta de 167 artículos, y en él se determinan la forma de ejecutar las obras, materiales que se han de emplear en ellas y forma como se han de verificar los pagos al contratista.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 13 en Madrid ha sido también excesivo en caloroso. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 20 grados, a las doce del día 34 y a las cuatro de la tarde 29.

DESDE BARCELONA

Un artículo de «El Progreso».—Entierro de Soteras.

BARCELONA 13. «El Progreso», órgano del Sr. Lerroux, publica un violento artículo acusando a la burguesía como responsable de la muerte de Jaime Soteras, ocurrida en el milán del teatro Comtal.

BARCELONA 13. Aumenta el calor. Los paseos están desanimados, y los teatros, incluso los de verano, desiertos. Se han cerrado Novedades, Eldorado, Gran Via, Buen Retiro y otros.

OPERACIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

Los días de otoño son más tristes aún con la lluvia que los más incómodos del invierno.

«Pobre Odeta! Seguramente no se había sentido nunca más triste desde su vuelta de Alemania. Hacía las cinco de la tarde el buen abate fué a verla, consolando un poco su dolor.

INJURIAS A GUIASOLA?

PROCESO DE CONCEJALES

VALENCIA 13. En la Sala segunda de lo criminal ha comenzado a verse en esta Audiencia, en juicio oral y público, la causa contra los seis concejales radicales y los cinco unionistas por supuestas injurias a Guisasa.

FERIAS Y FIESTAS

CORUÑA

CORUÑA 13. Se ha celebrado la segunda sesión del concurso hípico, que ha resultado animadísima.

CHINCHÓN

En Chinchón se celebrarán, como todos los años, brillantes fiestas del 15 al 17 de este mes.

PONTEVEDRA

Habla Canalejas.

PONTEVEDRA 13. Al levantarse a hablar el Sr. Canalejas, empieza diciendo que es un gallego restituido a su tierra, en la cual dice—no quiere hacer política, pues sólo viene a ofrecerle sus servicios.

En la segunda prueba, constituida por el campeonato de altura, lucharon los feriantes Sres. Sarriá, del regimiento de Farnesio; O'Shea, de Montesa, y Cidrán, de Albuera.

OPINIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

OPINIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

OPINIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

OPINIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

OPINIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

región, sin preocuparse de la política de unos y de otros.

OPINIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

OPINIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

OPINIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

OPINIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

OPINIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

OPINIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

OPINIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

OPINIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

OPINIONES

Barcelona 13. 4 por 100 interior, fin. 81-82.—Notas, 83-85.—Albano, 85-87.

Inmediatamente fueron llevadas las señoras de Bertram a una botica establecida en la plaza de Isabel II, donde fueron asistidas de momento.

DE BILBAO

BILBAO 12. En la mina Amalia, de Galdames, cayó el depósito de mineral desde una vagoneta el sábado pasado, cuando, Gabriel Mendigote, que quedó muerto en el acto.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

LA huelga se extiende. Los empleados de la Postal Telegraph Company abandonaron en esta ciudad sus oficinas a las dos de la madrugada.

EMIGRANDO A CENTENARES

TERUEL 13. A consecuencia de la pérdida de las cosechas que tres años seguidos ha sufrido esta región, de la pertinaz sequía y la falta de trabajo, quinientas familias han emigrado del pueblo de Calaceite.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

LA NOVELA DE AHORA. El número 6 de esta incomparable publicación semanal, que se pondrá a la venta mañana miércoles, se titula El niño abandonado, preciosa y dramática novela de Mie d'Aghonne, con bellísimas ilustraciones de M. Alcazar.

EXPOSICIÓN DE INDUSTRIAS MADRILEÑAS

El sábado 10, y desfilando el ruego de los señores expositores, volvió a reaparecer, y sólo por seis funciones, la notable y sin rival bicicleta aérea, única en el mundo, Elvira Agustini.

LA GACETA DE AYER

Contiene las siguientes disposiciones: Gracia y Justicia.—Real decreto disponiendo se convoque a oposiciones para proveer 150 plazas de aspirantes a la Judicatura y al Ministerio fiscal.

Sospechosos detenidos.

Otra detención. Anteayer, a las ocho de la noche, fué practicada otra nueva detención.

Pidiendo pasaportes.

Tres de los rusos estuvieron días antes de ser detenidos en el Gobierno civil al solicitar pasaporte para marchar a una provincia vascongada.

Fotografías de los detenidos.

Ayer mañana fueron conducidos los rusos, detenidos a la Escuela de Policía, donde ha de ser fotografiados. Se hizo cargo de ellos a jefe de la policía de investigación.

-Abrázale—dijo Roberto a su mujer. La pobre mujer no pudo articular una palabra, prorrumpiendo bruscamente en sollozos. Gruesas lágrimas rodaron por sus mejillas y abrazó a Gerardo diciendo únicamente: —¡Hijo mío, hijo mío!

Los días de otoño son más tristes aún con la lluvia que los más incómodos del invierno. «Pobre Odeta! Seguramente no se había sentido nunca más triste desde su vuelta de Alemania. Hacía las cinco de la tarde el buen abate fué a verla, consolando un poco su dolor.

Choque de automóviles. En la calle de Carlos III, cerca de la plaza de Isabel II, chocaron anoche, poco después de las doce, dos automóviles, teniendo el accidente lamentables consecuencias.

En los centros oficiales.

Ningún nuevo detalle se nos ha facilitado acerca de estas detenciones en los centros oficiales...

Noche no asistió a su despacho el Sr. Millán Astray...

AUTOMOVIL DESPENADO

HUESCA 13. Hace días que se realizaban pruebas de los omnibus automóviles...

Al pasar, a las diez y media de la noche, por las cercanías de Ibañeta uno de los omnibus...

EN MARSELLA

LA MUJER DESCUARTIZADA

El hombre misterioso. En los periódicos franceses encontramos nuevos detalles de este horrible crimen...

Gold habla. En las últimas horas el acusado, hostigado por las reiteradas instancias del juez...

La opinión de la mujer que entiende en este asunto, así como de cuantas personas intervienen en las diligencias...

Un detalle. Para formar una idea de la moralidad de madame Gold...

Las joyas de Mme. Gold. Ya hemos hablado de la gran cantidad de joyas ocupadas a Mme. Gold...

Impresión dominante. La impresión dominante, según decimos, es que los autores del crimen...

Los antecedentes todos que se conocen de esta última, describida como una aventurera...

Nacida en la Sone (departamento de Saint-Marcellin), en Francia...

Al día siguiente de la boda abandonó el domicilio conyugal...

En Londres ingenuo de modo que llegó a ser la señora de compañía...

Mme. Gold sirvió de cómplice para engañarlo. Poco después la dama inglesa...

Los antecedentes todos que se conocen de esta última, describida como una aventurera...

Nacida en la Sone (departamento de Saint-Marcellin), en Francia...

Al día siguiente de la boda abandonó el domicilio conyugal...

En Londres ingenuo de modo que llegó a ser la señora de compañía...

Mme. Gold sirvió de cómplice para engañarlo. Poco después la dama inglesa...

Los antecedentes todos que se conocen de esta última, describida como una aventurera...

Nacida en la Sone (departamento de Saint-Marcellin), en Francia...

Al día siguiente de la boda abandonó el domicilio conyugal...

En Londres ingenuo de modo que llegó a ser la señora de compañía...

Mme. Gold sirvió de cómplice para engañarlo. Poco después la dama inglesa...

Los antecedentes todos que se conocen de esta última, describida como una aventurera...

Nacida en la Sone (departamento de Saint-Marcellin), en Francia...

GUERRA DE RAZAS EUROPA Y MARRUECOS EN LUCHA CON LAS KABILAS (POR TELEGRAFO) DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

DESDE CASA BLANCA (CRONICA TELEGRAFICA)

Resumen de noticias.—Un herido español.—Salidas.—Trabajos de limpieza.—Sumisión de kabilas.—Vigilancia.

CASA BLANCA 12. (Enviado a Tánger por vapor y transmitido desde allí por cable).

En Tánger, el día 12, se vio rodeado de improviso por diez kabilas, que le atacaron, hirándole en una pierna.

Acudieron en su auxilio varias patrullas francesas, que aprisionaron a los agresores, fusilándolos sin más expediente.

El Consulado francés continúa siendo objeto de agresiones aisladas.

Salieron los franceses, y efectuaron un reconocimiento, sin encontrar a nadie.

—Ha regresado de Rabat el crucero Río de la Plata, que al entrar saludó con las salvas de ordenanza...

Continúan los trabajos de saneamiento. Los moros y judíos, bajo las órdenes de los franceses...

Ya, conforme avanzan los días, los moros se van diezmando y se arrojan a salir a la calle, despojos de haber permanecido ocultos...

También se ven mujeres por las calles con los rostros tapados cuidadosamente.

Se conoce que la lección ha servido de algo, y que el supremo argumento de las bombas ha convencido a los indígenas de la pureza de las intenciones de Francia y España.

Apenas hay noticias del campo moro. Circulan rumores contradictorios que me abstengo de telegrafiar...

Sin embargo, no quiero dejar pasar en silencio una información, recibida hoy, y que entraña importancia.

La kabilia de Medina, según se dice, que es la más cercana a Casa Blanca y la que mayor parte tomó en el asalto, piensa someterse.

Si lo hace será para poner a buen recaudo el botín de que se apoderara en el saqueo, y que ahora teme le arrebatasen las otras tribus, furiosas por no haber robado nada.

Quizá vengan al campo francés a matar reses en señal de sumisión; pero no conseguirán nada porque, según se, por conducto fidedigno, el general Drude tiene órdenes de su Gobierno...

Ayer por la noche se decía que 6.000 moros asaltarán la ciudad; pero una espesa niebla que envolvía el campo como un velo impidió la lucha.

Sin embargo, esta niebla conviene a los moros para combatir de día, ya que, gracias a ella, pueden librarse del fuego de los cañones, que no podrán hacer puntería.

Por lo tanto, es fácil que hoy haya acción. Reina la más escrupulosa vigilancia, tanto en la ciudad como en el campamento.

Nadie puede abandonar éste. Los centinelas han recibido consignas severísimas.

Patrullas de Caballería hacen el servicio de exploración y reconocimiento. Hoy ha llegado un barco de Tánger abarrotado de víveres con destino a esta ciudad.

CASA BLANCA 12. (Enviado por vapor a Tánger y transmitido por cable desde allí).

Como anunciaba en mi anterior crónica telegráfica, ha habido un combate.

Acaba de terminar, y según reconocen los mismos oficiales franceses, ha sido el más serio de los registrados hasta hoy.

Comenzó la acción atacando los moros en gran número y formando guerrillas, el campamento situado en Madpatot, cercano a la ciudad.

Varias huzas de tiradores argelinos se atrincheraron a 300 metros de distancia de dicho campamento.

Los kabilas efectuaron un movimiento envolvente con gran rapidez, logrando rodear a una sección de los tiradores dichos.

Hubo un momento en que estuvo completamente copada; pero acudieron en auxilio de ella numerosos legionarios, que lograron sacarla del trance, salvando a todos los que la componían.

Cundió la alarma y el campamento se puso sobre sus armas.

A poco entró en acción la Artillería, y los cruceros Gloyre y Dugedon rompieron fuego, sembrando de proyectiles el campo moro.

Este me recibí amablemente, comunicándome algunas de sus impresiones. Reconoce que los moros saben batirse con cierto arte, consistiendo su táctica en avanzar a todo galope hasta situarse a algunos centenares de metros.

Entonces disparan una descarga cerrada y huyen precipitadamente. Es necesario, para luchar con ellos, que las tropas que les atacan formen grupos numerosos para poder tenerlos a raya.

Extrañale a Drude la osadía inaudita de los moros, que cada noche llegan sigilosamente hasta los puntos avanzados, asesiando a los centinelas.

Noches pasadas fué muerto un tirador de un disparo a quemarropa. Estos ataques nocturnos mantienen al campamento en perpetua alarma.

Drude juzga necesario emprender una acción decisiva para que termine este anormal estado de cosas.

Espera más tropas todavía, y cree que también vendrán fuerzas españolas. Actualmente se limita a defender la población.

Se basta para ello; pero no puede emprender operación ninguna.

Según me dijo, su Gobierno, no le ha dado objetivo especial ninguno y no le ha ordenado más que proteger la ciudad.

Necesita para emprender operaciones, asegurar el abastecimiento de sus tropas, y hoy por hoy carece de medios para ello.

Cree que los ataques seguirán, porque los moros, en su fanatismo, juzgan una gran honra morir combatiendo a los cristianos.

Solo así se explica su osadía. Al despedirme me dijo: «Hasta otro día, pues aún hemos de vernos mucho.»

Gulliferno Ritwagen.

NOTICIAS DE PARIS

Interviú con M. Pichon. PARIS 13. Un redactor de Le Matin ha celebrado una importante interviniú con el ministro de Negocios extranjeros, M. Pichon...

Interrogado sobre la probabilidad de enviar nuevos refuerzos, el ministro ha declarado al periodista que el Gobierno francés considera suficientes las tropas que actualmente están ya en el imperio marroquí...

«El programa a que han de ajustarse nuestras tropas—añadió M. Pichon—está bien claro. No deben efectuarse ninguna expedición al interior, limitándose a restablecer el orden, castigar a los rebeldes, asegurar la tranquilidad y organizar la policía en los alrededores de Casa Blanca.

«La acción de España está enteramente asociada a la nuestra, y ambas naciones cumpliremos con la más escrupulosa fidelidad el mandato que de Europa hemos recibido; pero a ningún precio nos aventuraremos a perseguir una obra de conquista, ni a realizar ninguna expedición, que sería, por otra parte, contraria a la voluntad del país.

«Nuestro encargo es limitado, y él hemos de atenderlos.

«El Gobierno francés está muy lejos de todo espíritu de aventuras; pero se halla decidido a hacer respetar los derechos de Francia y a impedir, por medio de una represión enérgica, la reproducción de atentados como los cometidos por los moros contra las colonias extranjeras, en un país donde Francia ha recibido a este propósito encargo especial.

«Europa entera—terminó diciendo M. Pichon—comprende y aprueba nuestra conducta actual.»

Gobernador preso.—El telégrafo sin hilos.—Socorros y alarmas. PARIS 13. Un despacho de Tánger participa que el gobernador marroquí de Casa Blanca, responsable de los últimos sucesos, ha sido detenido y hecho prisionero a bordo del crucero Gloyre.

«El Jeanne d'Arc ha zarpado con rumbo desconocido. Desde el día 11 se halla instalado el telégrafo sin hilos en el torreón del Consulado francés.

«El vapor España ha salido de este puerto con dirección a Casa Blanca. Conduce buena cantidad de víveres. Lleva 1.500 panes para los israelitas y 700 para los españoles.

«El mismo vapor ha traído gran número de personas que han quedado en la mayor miseria. Corre el rumor de que las tribus de Mazagán, que se oponen a los europeos de dicha población en calidad de rebeldes.

«Añádese que la situación es allí cada vez más tirante. En Safi los europeos se preparan a la defensa. Desde hace diez días no han visto por allí ningún steamer ni ningún buque de guerra.

«La situación es aparentemente tranquila. En Mogador los indígenas sólo tienen noticias hasta ahora de los daños y pérdidas sufridos por los franceses.

«En vista de ello, se muestran satisfechos y envanecidos.—R. BLASCO. Muller y Allendesalazar.—El orden en Tánger. PARIS 13. Un telegrama de Berna dice que el coronel Muller, antes de regresar a posiciones de su cargo jefe de la Policía Internacional de Marruecos, celebrará en San Sebastián una conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros español, señor Allendesalazar.

«Otro despacho, expedido en Tánger, participa que las autoridades locales (angerinas) prestan su concurso para el restablecimiento del orden.—R. BLASCO. Nuevo ataque. PARIS 13. Despachos llegados de Tánger dicen que según cartas de Casa Blanca, recibidas hoy, ayer volvieron los marroquíes a atacar la población.

«Eran unos cinco mil, y todos iban montados. Los franceses rechazaron la acometida, haciendo huir a los kabilas, y causándoles numerosas bajas. El fuego duró largo rato.—R. BLASCO. Villá saqueada? PARIS 13. El almirante Philibert comunicó al Gobierno que según noticias llegadas de Mazagán, las tribus han entrado a saco en la villa de Azemneur.

«Le ha sido imposible comprobar el suceso.—R. BLASCO. Pichon, Picquart y Thompson. PARIS 13. Hoy ha celebrado una entrevista el ministro de Negocios Extranjeros, Pichon, el de Guerra, Picquart, y el de Marina, Thompson.

«Discutieron las medidas ya adoptadas, y las que deberán acordar si, lo que no es probable, se desarrollaran en Marruecos nuevos y más graves sucesos.

«Procederán siempre de común acuerdo, para que soldados, marinos y consules obedezcan en sus actos a un plan único.

Lo que dice «Le Temps».

PARIS 13. Le Temps publica un artículo contestando a la Prensa alemana. Dice en él que Francia sigue creyendo que el acta de Algeciras tiene valor legal y fuerza obligativa para cuantos pueblos la firman.

«Se extraña de que los periódicos alemanes, que antes la consideraban tanta importancia, digan hoy que es un papel mojado. Dicen esos diarios—agrega—que, a trueque de que Alemania nos deje conquistar Marruecos, debemos ofrecerla compensaciones.

«Nosotros adoptaremos en Marruecos cuantas medidas exija el mantenimiento del orden y el prestigio europeo. Nada menos, pero nada más. He aquí todo.

VIARIAS NOTICIAS

¿Ofensas a Alemania? BERLIN 13. El correspondiente del Berliner Tageblatt en Tánger telegrafía a su periódico dirigiendo acusaciones a las tropas francesas por haber bombardeado y destruido en los alrededores de Casa Blanca algunas posesiones de súbditos alemanes.

«El despacho censura a los franceses porque no permitieron a los propietarios germanos acompañarlos para salvar a sus empleados, sus ganados y sus muebles.

«Afirma, en fin, el correspondiente del Tageblatt que los soldados franceses se introdujeron violentamente en el escritorio de un comerciante alemán, y que la colonia germanica de Casa Blanca sufrió mucho a consecuencia del bombardeo, siendo saqueadas numerosas tiendas.

«El domicilio del consúl alemán quedó demolido y el correo fué devastado. Desde la madrugada del 7 al 8 reina de nuevo el orden.

Macleán. LONDRES 14. El Foreign Office ha declarado que no sabe nada acerca de Maclean, y que, por lo tanto, la noticia de que había sido puesto en libertad no está confirmada por los informes oficiales.

Después de los sucesos. Fugitivos españoles.—Contando la tragedia. Impresiones de Tánger. CADIZ 13. Al anochejar ha llegado de Tánger el vapor correo Joaquín Peláyo.

«He ido al muelle, presenciando escenas dolorosísimas. Van a bordo de dicho barco familias de Cádiz y su provincia, que se encontraban en Casa Blanca cuando los últimos sucesos.

«He hablado con algunos de ellas, que me han referido sus personales cuitas. Un pasajero, Pedro Rioja, dice que el día 30 faltó al trabajo de los muelles, por encontrarse enfermo. A esto debió su salvación, pues aquella tarde los moros asesinaron a varios españoles, italianos y franceses.

«Se refieren los sucesos (primeros.) Juan Castilla Hernández se encontraba de tránsito en Casa Blanca con su mujer y tres hijos, esperando el vapor que había de llevarles a Canarias.

«El día 30 estaba en el muelle, y presencié la matanza. Los moros le apedregaron, y milagrosamente no consiguieron matarle. Ramón Vero era barbero en Casa Blanca.

«Vivia en dicha ciudad con su mujer y dos hijos desde los siete años. Uno de los hijos tenía una tabernera.

«Los moros saquearon ambos establecimientos, y apoderándose de las navajas de afeitár, degollaron con ellas a una anciana. Una planchadora gaditana, Dolores Zamora, ha perdido también cuanto tenía.

«Han llegado medio desnudos. Estuvieron doce días en el Consulado, sufriendo horribles privaciones. Dicen que en Tánger aumenta la alarma, porque Mohamed Torres ha publicado un bando diciendo que no responde de las vidas de cuantos salgan de la ciudad fuera del radio de acción de los fusiles de los soldados moros.

«En el Píshajo han llegado también muchas familias de Tánger. Las tropas españolas. CADIZ 13. Según informes particulares, hoy ha llegado a Casa Blanca el vapor Ciudad de Cádiz.

«Dicho buque conduce las tropas embarcadas aquí y destinadas a prestar servicio de policía en dicha ciudad.

SUCESOS

Riña en una taberna. En un establecimiento de bebidas situado en el paseo de las Delicias, núm. 12, hallábase bebiendo vino unos cuantos paisanos y un cabo y dos soldados de husares de Pavía.

«De pronto, entre dos de aquéllos y los militares surgió una cuestión, que prontamente degeneró en reyerta, arrojándose los contendientes todas las banquetas que en la taberna había.

«Al ruido de la pelea acudieron varios serenos, y al verlos, los soldados tiraron de sable, impidiéndoles entrar en el establecimiento.

«Demandaron auxilio los vigilantes nocturnos, presentándose en el lugar del suceso el guardia de Seguridad núm. 676, sin que su presencia amedrentara a los que en la taberna se hallaban borrachos.

«Con objeto de apoderarse de ellos, avisaron a la Comisaría del distrito del Hospital, de donde salieron varios guardias de Orden público, que consiguieron reducir a los excitados paisanos y militares, llevando a los primeros a la Comisaría y a los segundos a disposición de la autoridad militar.

«Uno de los contendientes, que se fingía oficial del ejército, logró escapar de manos de los agentes.

«Cuando los guardias conducían a los detenidos, dos individuos trataron de libertarlos, arrojándose uno de ellos sobre un guardia, sin que consiguieran el objeto que se proponían.

«Por fortuna, de la colisión no resultó más que la rotura del farol de uno de los serenos, atravesado por el sable del cabo de husares.

Robo de pendientes. Doña Dolores Romero Robledo, que vive en la calle de San Roque, núm. 3, ha denunciado en la Comisaría del distrito del Centro a Augusto Quirós Gallardo, cajista de imprenta, el cual le ha sustraído de su domicilio un par de pendientes de brillantes, valuados en 3.000 pesetas.

«La denunciante ignora el paradero del ladrón. La policía del distrito ha recibido órdenes para su captura. Incendio. En el barrio de las Peñuelas se declaró ayer un incendio en un cobertizo propiedad de Manuel de la Rúa.

«Se quemó totalmente el cobertizo y 60 conejos que en él se guardaban. Las pérdidas se calculan en unas 300 pesetas. Caída desgraciada. En la calle de Malasaña, núm. 23, la portera de la casa, Luisa Batanero, se cayó por la escalera, produciéndose la fractura de dos costillas.

«Su estado es grave. Quinientas pesetas que vuelan. D. Agustín Galindo se presentó ayer en la Comisaría del distrito del Centro manifestando que, por el procedimiento de encoñonamiento, un individuo le había sustraído momentos antes en la Puerta del Sol una cartera que contenía 500 pesetas en billetes del Banco.

«El ladrón es un joven alto, moreno y con bigote negro, que hasta ahora no ha aparecido. Los centeneradores. Tímo frustrado. Mr. Ferdinand Wuller, industrial y natural

UN VERDADERO LIO NIÑO TIMADO

Una mujer, hasta ahora desconocida, pero que debió ser dueña en el arte del timo, hizo ayer víctima de sus mañas a un niño de once años, llamado Joé Moreno Eteban.

«El niño José salió en la mañana de ayer de su casa, Pelayo, 5, estando, con dirección a la calle del Conde Duque, núm. 16, domicilio de un hermano suyo, llevando para éste un lio de ropa conteniendo un traje entero, un chaleco, una corbata con afile de oro, etc., etc.

«Al llegar a la calle de Fuencarral, una mujer se acercó al niño y entabló conversación con él. Le dijo que momentos antes había sido recibida por la madre de José como siryente de la casa, y que le habían hecho el encargo de salirle al encuentro para acompañarle, y de ese modo prender para otra ocasión el domicilio del hermano.

«Además le dijo: «Me han encargado que lleve yo el lio de ropa, por si tú dejas caer algo al suelo y se pierde.»

«El niño accedió, la mujer tomó el lio, pero al llegar a la calle de Ja Palma, se dio precipitadamente a la fuga.

«El engañado José regresó, a su casa, refiriendo lo que le había ocurrido.

«A las siete de la tarde una joven, hermana del niño timado, llegó a la Comisaría del distrito de Chamberí, manifestando que próximamente dos horas antes se había presentado en la calle de Pelayo, núm. 5, un mozo de cuerla con un lio de ropa.

«Manifestó que se lo había entregado en Puerta Cerrada a una mujer, a quien no conocía, advirtiéndole que a un porte del viaje se lo abonarían en el estanco.

«En el lio había un sombrero de jipijapa, un cuello y tres paletas de empuño.

«Los padres de José no han vuelto aún de su asombro al ver el generoso comportamiento de la desconocida timadora.

Huelga decir que ésta no ha sido detenida.

LA HUELGA DE BELFAST POR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE Graves colisiones.—Muertos y heridos. LONDRES 13. Un despacho de Belfast confirma los rumores que por la noche se propagaron ayer, y añade nuevos detalles que reflejan su gravedad.

«La policía tuvo que invocar el auxilio de las tropas, que dieron varias cargas. Como los huelguistas continuaran en su actitud de resistencia, los soldados, previas las intimaciones de ordenanza, hicieron fuego. Tanto por parte de los soldados y policías como de los manifestantes hubo víctimas.

«Los muertos fueron seis. El número de heridos asciende a 200. Retirando las tropas. LONDRES 14. Despachos llegados de Belfast dicen que no han vuelto a reproducirse los motines.

«El lord maire, para tranquilizar los ánimos, ha dispuesto que las tropas no patrullen por las calles.

«Sin embargo, permanecerán en los cuarteles prontos a intervenir al menor disturbio.

EDUARDO VII, EL KAISER Y EL EMPERADOR DE AUSTRIA ENTREVISTAS DE SOBERANOS

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES Antes del viaje. BERLIN 13. Eduardo VII llegará hoy a Flessingh, saliendo durante la noche para Wilhelmsholhe.

«Su entrevista con el Emperador de Alemania se celebrará el día de mañana. Se dice que, en la noche del mismo día, el Rey de Inglaterra saldrá para Ischl.

«Crees que las entrevistas celebradas en Swinemunde, Wilhelmsholhe e Ischl están relacionadas íntimamente, aunque nada de ellas ha podido traslucirse todavía.

«Se asegura, sin embargo, que lo que en ellas se trate no puede constituir el menor motivo de inquietud para las restantes Potencias.

Salida para el Continente. LONDRES 13. Hoy, a las tres de la tarde, ha salido de Londres, para Flerriega, a bordo de su yate, el Rey Eduardo VII.

«Se despidieron, entre otras personalidades, varios miembros de las embajadas de Alemania y Austria.

«Dan escolta a su yate los cruceros Duguay d'Edinburgo y Natal.

Acompaña al Monarca el mayor Pousbov. Comentarios periodísticos. LONDRES 13. Todos los periódicos conceden importancia política al viaje del Rey Eduardo al Continente.

The Morning Post escribe acerca de él que se sigue: «El Rey es un hombre de tal vigor moral y de actividad tan grande, que no se concede ni siquiera las vacaciones de que disfruta el más modesto de sus súbditos.

«Como los asuntos exteriores, en lo que se relaciona con Inglaterra, ocupan siempre su espíritu, tememos que nuestra esperanza de verle al cabo, disfrutando de verdaderas vacaciones, sea quimérica.

«Sabemos, y podemos afirmar, que en las entrevistas que Eduardo VII celebrará con los Emperadores de Alemania y Austria, no se olvidará de los intereses de Inglaterra.

«El Rey es, de todos los diplomáticos ingleses de hoy, el más experimentado, sagaz y activo.

Objeto de las entrevistas. BERLIN 13. Los diarios berlineses se ocupan de las entrevistas que celebrará en breve el Rey Eduardo con el Kaiser y el Emperador de Austria.

«Dicen que en Wilhelmshol, se tratará de la política oriental y de los asuntos de Macedonia, y que en Yald ocurrirá lo mismo.

NOTICIAS

Hoy miércoles se verificará en el teatro de la Zarzuela la reprise de la comedia en dos actos, de los hermanos Quintero, El amor que pasa.

LA SOLEDAD. Desengaño, 10. Servs. fúnebres. Si publicáramos las cartas recibidas de clientes agradecidos al Lior del Foto, necesitaríamos un periódico diario.

Un suscriptor no ruega llamemos la atención de las autoridades acerca del abandono en que se halla la calle de Fernando el Santo en el trozo frente a los números 20 y 22.

«Existe allí un solar que está sin vallar por la calle de Fortuny y convertido por la golfiería en un pestilente foco de inundación.

«Durante la noche, las mujeres de vida alegre se hacen dueñas del trazo de la calle de Fortuny comprendido entre las de Fernando el Santo y Zurbarán, trozo en que no hay faros, y los escándalos que se producen no son para dichos.

«Esperamos que se remediarán tales negligencias.

La Sociedad Española de Salvamento de naufragos, ha concedido la medalla de plata de premio a M. Roche, capitán del vapor inglés West-Point, por haber salvado de las olas y en aguas de Ibiza el día 25 de julio último, al intrépido capitán de Ingenieros señor D. Alfredo Kindeán.

Los ilustrados funcionarios de la biblioteca del Congreso de los Diputados, D. Federico Villalva y D. Alfredo Gil, acaban de publicar en un folleto, muy cuidado tipográficamente, la nueva ley de Justicia municipal, con notas marginales y un completísimo repertorio alfabético.

Es un libro de gran utilidad.

En Palma de Mallorca ha sido pedida la mano de la bella señorita Catalina Roselló, hija del diputado a Cortes y jefe del partido liberal de aquella isla, D. Alejandro, para el estimado abogado D. José Feliú.

La boda se verificará en la primera quincena del mes de octubre.

ECOS POLITICOS

De Tánger, al decir de los ministros, no se han recibido ayer nuevas noticias oficiales.

«El Sr. La Cierva insistía ayer mañana en que las detenciones de rusos, de que damos cuenta en otro lugar, no tenían importancia.

«Pero al mismo tiempo ha declarado que ha dado instrucciones a los gobernadores para que por los funcionarios de policía se guarde la mayor reserva respecto de los servicios que se les encomiendan, ó lo que es lo mismo, que no faciliten noticia ninguna a la Prensa.

«Las detenciones tendrán ó no importancia, y acerca de esto no somos nosotros, sino las autoridades ó los Tribunales de justicia los llamados a determinarlas; pero sí hemos de consignar que por el servicio referente a la detención primera, ha habido comisario de policía que ha recibido la felicitación de su jefe.

Ayer ha firmado el Rey los siguientes decretos de Guerra: Disponiendo el pase a la sección de reserva del general de división Sr. Obreg

La ley de desgravación de los vinos y sus probables efectos

Lo que dice un tabernero. La Gaceta ha publicado la ley sobre desgravación del impuesto de consumos de los vinos comunes...

Las y electricidad, y por la contribución industrial y de comercio, se justificarán por medio de certificaciones parciales expedidas por la teneduría de libros...

nos de todas clases; al efecto asimismo de la conformidad o reparos que fuesen privados de dicho arrendamiento.

ley de desgravación de los vinos?—le preguntaron. —Pues nosotros, nada—contestó.

Y como esto viene detrás de la inutilidad de la desgravación de trigos y harinas, que no hizo bajar el pan, y de otras medidas análogas...

IMPORTANTE Sin aumento de precio remitiremos, durante el verano, el periódico a nuestros suscriptores de Madrid que se trasladen a cualquier punto de España...

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. El Consejo de Administración de la Compañía tiene el honor de participar a los señores portadores de obligaciones que desde 1.º de octubre próximo se pagará el cupón de vencimiento de los valores siguientes:

Table with columns: Obligaciones de las líneas, Cupón número, A razón de pesetas ó francos, Descuento del 8 0/0 por utilidades y 1 por 1000 por timbre de negociación, Queda líquida a pagar, Francos ó ptas.

Los portadores que presenten sus cupones al cobro, lo mismo en España que en el extranjero, estarán atentos a los descuentos para cada clase de títulos, conforme a las disposiciones vigentes.

Especiaciones del 14

Zaruela. (Compañía Salvá).—(Última sesión).—El último duelo. (Sección doble).—El amor que pasa.

GOBIERNO MILITAR

Oración de la plaza para el día 14 de agosto. Parada: Barbastro. Guardia del Real Palacio: Barbastro.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

Table with columns: VINO EN SU PESO aproxim., 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, Pesetas, Kilos.

Relojes a plazos

Relojes a plazos. BELEN, NUMS. 15 Y 17. Anteos Roca de Precisión.

CARIDAD

La harán las personas que socorran a una desventurada familia, habitante en el Paseo de los Pontones, número 3, 1.º.

AUTOMÓVILES

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO. 11, Villanueva CAPITAL 12 MILLONES DE PESETAS. FABRICAS EN BILBAO, OVIEDO, MADRID, SEVILLA, CARTAGENA Y LISBOA.

Boletín religioso DEL DIA 14

Santos del día 14 de agosto. San Eusebio, presbítero; Santos Marcelino y Calixto, obispos y mártires; San Demetrio, mártir; y Fabio Osorio, confesor.

Encaseras Belgas

64 MODELOS nuevos de JAULAS muy bonitas, desde 80 cént.

SERVICIO DE FERROCARRILES

Por la mayor comodidad que reporta a los signatarios residentes en Madrid recibir en su casa habitación las mercancías transportadas por gran velocidad...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA

Vapores que prestarán los servicios en el mes de agosto, salvo contingencias: LINEA DE CUBA Y MEXICO. El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña...

LA PRENSA

Calle del Carmen, 18. Teléfono 123, la más centrada de Madrid; se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero...

AVISO A LOS VIAJEROS

El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el de las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, Norte y Madrid a Cádiz y Portugal...

AGENCIAS IMPORTANTES

La referida Sociedad se encarga también del transporte de equipajes a domicilio, con arreglo a una tarifa cuyos precios son verdaderamente económicos.

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS

46-CLAUDIO COELLO-46. TELEFONO 206. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

DE "La Maravilla," Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre...

Gran Hotel BIARRITZ

En el punto más pintoresco de Biarritz, a orilla y entre los dos Casinos. GRAN COMFORTABLE - PRECIOS MODERADOS.

CAPITALISTAS

La casa de préstamos de la calle de Tudesco, 25, admite cantidades desde 500 ptas. que producen 25 mensuales, y que coloca con garantía de alhajas, efectos, generos y mobiliario a reventar, que el capitalista puede tener en su domicilio.

NUESTROS SUSCRIPTORES Y LECTORES

Por 0,75 ptas. pueden adquirir en nuestra Administración una preciosa vista panorámica de Madrid, a tres tintas, cuyas dimensiones son 95 centímetros de ancho por 31 de alto.